

云霄乡讯

总第559期

2025年 第14期

4月4日

星期五

农历乙巳年三月初七日



中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com 刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月1日，2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会召开，县委书记蓝良木出席会议并讲话。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席。

蓝良木强调，要知势明责，以决战之心扛牢政治责任。要深入贯彻习近平生态文明思想和关于改善农村人居环境整治的重要指示批示精神，结合全国文明城市创建，以更高站位、更大力度、更实举措，推动生态环境从“重点整治”向“系统治理”转变，人居环境从“干净整洁”向“美丽宜居”蜕变。要知弊破障，以亮剑之势重塑攻坚决心。要直面问题病灶，深剖现象成因，总结经验查不足，深刻汲取被通报的教训，明确工作重点，理清工作思路，坚决打赢污染防治攻坚战、人居环境持久战。要知难克难，以破局之道实现美丽宜居。要注重系统思维，抓当前、谋长远，分阶段、分步骤，梯次推进农村人居环境实现从“清沟扫地摆整齐”到“拆旧拓新整漂亮”再到“穿衣戴帽扮靓丽”的蜕变；突出重点发力，从治标到治本，结合种养加一体化现代农业产业园建设，重拳整治畜禽养殖污染，精准痛击黑臭水体源头，以更高标准守护碧水蓝天；要坚持循序渐进，以量变求质变，坚持“入门”整治与“进阶”提升齐抓，结合“四下基层 五记五答”等制度，扎实开展农村人居环境

“补短板、强弱项”提升行动，全力开创人居环境整治工作新局面。要善作善成，以同心之力筑牢善治根基。要建强责任体系，严格落实网格包保责任制，推动层层有责任、层层抓落实；要强化要素保障，扎实做好财政资金统筹调度，鼓励引导社会投资，积极策



2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会现场

划生成项目，保障工作有序推进；要优化奖惩机制，强化监督检查，严肃问责问效，树立先进典型，加强宣传发动，营造浓厚舆论氛围。

会议由县委常委、副县长陈顺国主持。与会人员集中观看了市通报云霄县生态环境及人居环境突出问题、第一季度全县自查生态环境问题及人居环境整治情况短视频。副县长蔡权城通报有关工作情况，解读市有关文件精神，并作具体工作部署。县住建局、火

田镇、下河乡、东厦镇分别作表态发言。

会议还部署推进清明期间安全生产、文明祭扫以及森林防灭火等当前工作。

县各套班子领导成员，县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长；县直有关单位主要负责同志；各乡镇（开发区）党政主要负责同志，生态环境、人居环境工作分管负责同志参加会议。

云霄县委书记带队到长泰区开展新时代山海协作交流考察活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月2日，云霄县委书记蓝良木带队到长泰区开展新时代山海协作交流考察活

动，进一步畅叙山海情谊、深化务实合作，聚力推动区域协同发展、两地合作共赢。长泰区委书记尤宇川参加考察交流活动。

蓝良木一行先后走访立达信物联网科技产业园、经济开发区总部经济核心区、花坞里现代农业产业园等地，详细了解长泰区标准化工业园区建设、产业技术创新、农业面源污染整治、农文旅融合发展等方面工作情况，就加快推动两地交流协作、实现优势互补进行深入探讨。

蓝良木代表云霄县委、县政府向长泰区高质量发展取得的成绩表示祝贺。蓝良木表示，此次考察交流令人印象深刻、深受启发，长泰产业发展、乡村振兴、文旅融合等先进经验和优秀做法值得云霄学习借鉴。希望

两地常来常往、越走越亲，继续深耕“山”的优势、发挥“海”的特色，健全完善全方位、多层次、全领域、广覆盖的山海协作长效机制，加快谋划一批示范性项目、形成一批标志性成果，为加快构建漳州市山区与沿海一体化高质量发展格局作出新的更大贡献。

尤宇川代表长泰区委、区政府对云霄县考察团一行的到来表示欢迎。尤宇川表示，长泰和云霄地缘相近、人缘相亲、文缘相承、商缘相连，山海协作正焕发出勃勃生机，展现出广阔发展前景。长泰将与云霄同题共答、同向发力、同频共振，在产业发展、园区建设、乡村振兴、人才引育等领域深化互学互鉴、拓宽合作维度，不断提升新时代山海协作能级，携手念好新时代“山海经”，走好协同发展“致富路”。

云霄县领导陈顺国、汤永坚；长泰区领导罗宏坤、蔡艺武参加活动。



蓝良木一行走访立达信物联网科技产业园